

ചെറു തത്സമ്പന്നം സമുദ്രതത്സംരക്ഷണത്തിന് നഷ്ടം

കിളിമിൻ, തടവൻ കുഞ്ഞുങ്ങളെ പിടിച്ചതിലൂടെ 300 കോടിയിലേറെ രൂപ നഷ്ടമായി



കൊച്ചി: അന്ധനായ ചെറു തത്സമ്പന്നം മുഖം കേരളത്തിന്റെ സമുദ്രതത്സംരക്ഷണത്തിന് കഴിഞ്ഞ വർഷവും നഷ്ടമായിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സമുദ്രതത്സംരക്ഷണ സാധനം (സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ).

കഴിഞ്ഞവർഷം കേരള തീരത്ത് നിന്നും പിടിച്ച കിളിമിനുകളിൽ 31 ശതമാനവും നിയമപരമായി പിടിക്കാവുന്ന വലുപ്പത്തിന്റേക്കാൾ (എം.എൽ.എസ്) ചെറുതായിരുന്നു. ഈ ഗണത്തിൽ 178 കോടി രൂപയാണ് നഷ്ടം. തടവൻ കുഞ്ഞുങ്ങളെ പിടിച്ചതിലൂടെയുള്ള നഷ്ടം 137 കോടി രൂപയാണ്.

കേരളത്തിലെ തത്സമ്പന്നവും സുന്ദരി രവികസനവും എന്ന വിഷയത്തിൽ നടന്ന ശില്പശാലയിലാണ് സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ ഈ കണക്കുകൾ അവതരിപ്പിച്ചത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ നിന്നു വ്യത്യസ്തമായി ട്രോളിങ്ങ് നിരോധന കലയെടുത്തിലാണ് തടവൻ ചോലുള്ള മീനുകളുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളെ ധാരാളമായി പിടിക്കുന്നതെന്ന് റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിച്ച സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ പ്രിൻസിപ്പൽ സയന്റിസ്റ്റ് ഡോ. ടി.എ. നബൂദീൻ പറഞ്ഞു. എന്നാൽ, എം.എൽ.എസ് നഷ്ടമില്ലാതെ തുടങ്ങിയതിനു ശേഷം ചെറുതീൻ തത്സമ്പന്നത്തിൽ മുൻകാലത്തേക്കാൾ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

എം.എൽ.എസ് നിയന്ത്രണം കാരണം സമുദ്രതത്സംരക്ഷണത്തിലൂടെ സാധിതം മനസ്സിലാക്കാൻ സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ കിളിമിനുകളിൽ നടത്തിയ പഠനത്തിൽ, അവയുടെ ഉത്പാദനത്തിലും മൊത്തം ലഭ്യതയിലും

ശബ്ദമായ വർദ്ധനവുണ്ടായതായി കണ്ടെത്തി. നിരോധനത്തിന് മുമ്പും ശേഷവും ഉള്ള കണക്കുകൾ വിലയിരുത്തിയപ്പോൾ കിളിമിൻ ഉത്പാദനത്തിൽ 41 ശതമാനവും മൊത്ത ലഭ്യതയിൽ 27 ശതമാനവും വർദ്ധനവുണ്ടായി. ഇവയുടെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധന 64 ശതമാനമാണ്.

കുടുംബ തത്സമ്പന്നങ്ങൾ എം.എൽ.എസ് നിയന്ത്രണത്തിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്നും നിലവിലെ ചില തത്സമ്പന്നങ്ങളുടെ എം.എൽ.എസ്.ൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്നും സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ പ്രിൻസിപ്പൽ സയന്റിസ്റ്റ് ഡോ. ഇ.എ. അബ്ദുസമദ് പറഞ്ഞു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പഠനങ്ങളും ചർച്ചകളും പൂർത്തിയാക്കിയതിന് ശേഷം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

ഒരു ടൺ ചെറുതടവൻകൾ പിടിക്കുമ്പോൾ തത്സംരക്ഷണത്തിന് നഷ്ടമാകുന്നത് 4,54,000 രൂപയാണ്. ഇവയെ വളരാനുവദിച്ചാൽ തത്സംരക്ഷണത്തിന് നഷ്ടം തടയാൻ സഹായിക്കുമെന്ന് ഗുണമേന്മയുള്ളതായി സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐയുടെ റിപ്പോർട്ട് വ്യക്തമാക്കുന്നു.

സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ ഡയറക്ടർ ഡോ. എ. രാജശങ്കരൻ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സമയം നിയന്ത്രണങ്ങളും അനുയോജ്യമായ കലാപരമ്പരകളും കഴിഞ്ഞ വർഷം തടവൻ കുഞ്ഞുങ്ങളെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കിട്ടാനുള്ള കാരണമായി കരുതുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എം.എൽ.എസ് നിയന്ത്രണവും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കിട്ടാനുള്ള കാരണമായി കരുതുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എം.എൽ.എസ് നിയന്ത്രണവും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കിട്ടാനുള്ള കാരണമായി കരുതുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, ബോട്ടർമാർ, അനുബന്ധമേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവർ, ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ ശില്പശാലയിൽ സംബന്ധിച്ചു. എം.എൽ.എസ് നിയന്ത്രണം ഇന്ത്യയിൽ എല്ലായിടത്തും നടപ്പാക്കണമെന്ന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി പ്രതിനിധികൾ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

ചെറുതടവൻകൾ നിരോധിക്കുമ്പോൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് തനിയെ നഷ്ടമില്ലാതെ നൽകണം. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കേരളത്തിന്റേതേക്കാൾ കടന്നുവരുന്നത് തടയണം. പുതിയ യാറന്റർമാർക്ക് അനുയോജ്യമായ നൽകേണ്ടതും അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടു.